

定海162艘应休渔船全部回港休渔

本报讯(记者 刘琪琳 见习记者 唐晨佳 通讯员 叶珂妤)5月1日12时起,东海全面进入伏季休渔期。除钓具外的所有作业类型渔船,以及为捕捞渔船配套服务的辅助渔船,全部回港休渔。

当天上午,记者在西码头中心渔港看到,许多渔船停靠在岸边,区海洋行政执法中队执法人员正在逐艘巡检,船员们忙着修补渔网、整理渔具。“截至今天中午12时,定海162艘应休渔船已全部到港休渔。”区海洋行政执法中队副

中队长李明告诉记者,休渔期间,所有休渔渔船需要按照船籍港休渔制度执行,不得擅自离港或改变停泊位置,除特殊情况,不得跨省异地休渔。区海洋行政执法中队将加强对应休渔船和到港人员的管理,落实好日常巡逻,依托卫星定位和监控,派值班人员专职看守,掌握码头实时动态,做到全覆盖、无死角。该中队还将与海事、公安、市场监管等部门开展针对非法捕捞、非法渔货收购、加工、销售行为的打击工作,同时加大对伏季休渔政策的宣传力度,提高广大

渔民遵纪守法的自觉性,巩固管控成果。

据了解,伏季休渔制度是保护水生生物资源的一项重要举措,有利于改善渔业资源结构,保护水域生态环境,促进可持续发展。据浙江省农业农村厅发布《2023年浙江省海洋捕捞休渔禁渔规定通告》规定,今年,除小型张网渔船休渔至8月16日12时,其他作业渔船的开渔时间将从以往的8月1日12时延长至9月16日12时,不过,允许4种类型渔船在休渔期间申请开展专项捕捞。如

有桁杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网4种作业类型的渔船需在伏休期间申请开展专项捕捞,中上层鱼类等资源专项捕捞的,或有捕捞辅助船确需为一些对资源破坏程度小的作业方式渔船提供配套服务、提前结束休渔的,应报农业农村部批准同意。



扫码看视频

升级救援力量 助力“平安定海”

区公安分局巡特警大队海山救援队暨警务航空中队成立



本报讯(记者 刘琪琳 胡思佳 见习记者 唐晨佳 通讯员 俞子龙)随着科技快速发展,如今的应急救援已从单纯的地面营救向综合应急救援转变,从单一部门向多部门联动。区公安分局巡特警大队海山救援队暨警务航空中队近日成立,队伍将发挥特警专业领域优势,进一步提高我区治安防控能力和应急救援警情处置水平,也标志着区公安分局巡特警大队应急救援和警务航空工作正式转入实体化运行。

据悉,区公安分局巡特警大队海山救援队成立后将主动担当做好海上、山地紧急救援,道路交通事故及自然灾害抢险救灾工作,逐步打造成具有海岛地域特色的公安综合应急救援队伍。“这支队伍目前共有40名队员,分为水上救援分队、山林搜救分队、警犬分队和无人机分队。”区公安分局巡特警大队大队长沈滨介绍说,经过前期专业培训,队员已充分掌握山林救援和水上搜救技能,今后将与区应急管理局、区消防救援大队,以及定海区蓝天救

援队等专业救援队伍联动合作,通过信息互通、装备共享、实战互补、勤务联动,搭建横向融通各部门、各警种的“1+N”合成作战体系,提升救援时效。

此外,当天成立的警务航空中队也是目前我市首支县区级警务航空队伍,今后将通过无人机警务实战应用,推动智慧科技引领现代化警务工作,结合海山救援队,为地面武装巡逻、反恐防暴、交通管理及应急救援等提供空中支援。“警务航空中队是我们根据目前社会治安形势需要成立的一支专业的分队。”沈滨说,该队伍将采用可视化无人机实战平台,实现无人机作战指挥室内远程操控飞机作战,并依托车载停机坪、4个屯机点实行“有警随警作战、无警定线巡航、黑飞空中反制”作战机制,基本做到作战范围覆盖城区,兼顾农村和海岛,空地协同补强立体化治安防控体系“空中移动天眼”,进一步助力“平安定海”建设。



扫码看视频

“打铁花”吸引市民驻足观赏

国家级非物质文化遗产项目“打铁花”近日在盐仓西部商业中心上演,吸引市民驻足观赏。据了解,“打铁花”是流传于豫晋地区民间传统的烟火,始于北宋,盛于明清,至今已有千余年历史。

记者 陈炳群 通讯员 毛燕芳 摄



消防培训进企业 筑牢安全防火屏障

本报讯(记者 张艇 通讯员 华诗冰)定海区消防救援大队宣讲员近日走进“森森集团”开展消防安全知识培训,企业消防安全主要负责人、管理人、各车间经理、一线工人等30余人参加培训。

培训课堂上,宣讲员播放了近期发生的几起火灾事故案例视频,用真实的事件深刻阐述消防安全工作的重要性及严峻性。随

后,宣讲员结合企业消防安全薄弱环节和突出问题,从压实消防主体责任、明晰消防安全职责、预防火灾事故方式、火灾应急处置程序、火场逃生及自救等方面进行了详细讲解,并针对企业防火工作,提醒企业负责人和工作人员,尽心履职地做好日常防火和火灾隐患自查自纠工作,确保零隐患、无火灾。

蔬果有了“身份证”

我区首台农产品合格证打印机投入使用

本报讯(记者 张真 见习记者 陆晗瑜 通讯员 叶珂姝)4月27日上午,在白泉镇农业生产服务中心,工作人员正在为农户李旭东检测自家种的枇杷,检测合格后,引导通过检测的农户前往“承诺达标合格证自主开具系统”打印食用农产品合格证。记者了解到,从即日起,全区首台食用农产品合格证打印机投入使用,农产品开始“持证上市”。

食用农产品合格证是指农产品生产者根据国家法律法规、农产品质量安全国家强制性标准,在严格执行现有的农产品质量安全控制要求的基础上,对所销售的农产

品自行开具并出具的质量安全合格承诺证。通俗来讲,这个合格证是上市农产品的“身份证”,是生产者的“承诺书”,是质量安全的“新名片”。

记者在现场看到,一份完整的食用农产品合格证内容包括农产品名称、重(数)量、单位名称、联系方式、产地、开具时间等。扫一扫附在合格证上的“浙农码”,页面会自动跳转至“浙农优品”,上面显示了该农产品上黏贴标签扫描的次數,以及生产者的相关承诺,包括承诺不使用禁用农药兽药、停用兽药和非法添加物,常规农药兽药残留不超标,对承诺的真实性负责

等。“无公害的农产品,在市场上也好卖,消费者吃着也放心。”李旭东是白泉旭东家庭农场的负责人,在他看来,有了这个合格证,能鼓励农户更加重视农产品质量,虽然对农户有一定监督和约束作用,但更是对高品质农产品的肯定。

“这是我区投用的第一台共享打印机,是我们‘肥药两制’改革综合试点项目的配套内容,也是针对散户监管难而探索的新方式,为的就是实现从地头到餐桌安全可追溯,保护市民‘舌尖上的安全’。”区农业农村局农产品质量安全监督管理科相关负责人周靖涵告诉记者,目前,该局在6个主要

的涉农各镇设置合格证共享大屏打印机,所有中小散户的农产品经各镇检测室检测合格后,持个人身份证均能在大屏打印机上打印出本批次的合格证。之后,区农业农村局执法部门还会不定期开展检查,对于那些不规范或未按要求张贴合格证的违法行为,根据《农产品质量安全法》的规定进行处罚。



扫码看视频

携手志愿行 “益”起迎亚运

本报讯(记者 尹倩倩 张旭东 通讯员 陈宏)近日,市慈善救援队的“平安巡逻队”分组开展首次巡逻任务。这是该救援队为迎接亚运、守护平安专门组建的志愿者小分队。

据了解,“平安巡逻队”通常由10人组成,分成两组在城区开展沿河巡逻和街巷巡逻。当天,沿河巡逻组从昌国路出发,沿着城东河边走边观察,除了巡查违规垂钓等各类不文明行为以外,还重点查看河段安全提示标牌、防护设施是否健全等。而街巷巡逻组则以街面商铺、背街小巷、公园广场为重点区

域进行平安巡逻,做好安全隐患排查、矛盾纠纷化解和不文明行为劝导等,一旦遇到无法处理的突发事件,队员会第一时间报警处理。

“我们不少队员都有红十字救护员证,日常队里也会开展心肺复苏等急救技能培训,有较强的突发事件应急处理应变能力。”市慈善救援队常务副队长江敏说,“平安巡逻队”由各个单位在职人员组成,充分利用工作以外的周末时间开展夜间巡逻。下一步,该志愿者小分队将常态化开展平安巡逻任务,并积极招募更多新队员参加活动。

迎亚运 讲文明 树新风



有礼浙江 精彩亚运

浙江省文明办

